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CONOCIMIENTOS GENERALES  

1. El ICO desarrolla su actividad en torno a tres funciones principales: 

a. (i) Agencia financiera del Estado, (ii) Banco nacional de promoción e (iii) 

Instrumento financiero de la política monetaria. 

b. (i) Agencia financiera del Estado, (ii) Banco nacional de promoción e (iii) 

Instrumento financiero de la política fiscal. 

c. (i) Agencia financiera del Banco de España, (ii) Banco nacional de promoción e 

(iii) Instrumento financiero de la política monetaria 

d. (i) Agencia financiera del Banco de España, (ii) Banco nacional de promoción e 

(iii) Instrumento financiero de la política fiscal. 

 

2. El ICO es una Entidad de Crédito pública, y su propia naturaleza hace que (señale 

la respuesta correcta):  

a. No se encuentre sujeta a la normativa de supervisión y control de Banco de 

España.  

b. No consolide con las cuentas del Estado y no recurra a los Presupuestos 

Generales, por lo que sus recursos se captan en los mercados de capitales.  

c. Al ser una entidad pública, el ICO concede ayudas públicas y no opera en 

condiciones de mercado.  

d. Las respuestas a y c son correctas.  

 

3. ¿Qué papel juega el Instituto de Crédito Oficial (ICO) en la economía española como 

Banco Público y Agencia Financiera del Estado? 

a. Financiar proyectos de inversión de empresas y entidades públicas. 

b. Fomentar la internacionalización de las empresas españolas. 

c. Apoyar la economía española en tiempos de crisis. 

d. Todas las anteriores 

 

4. ¿A qué entidad del sector público español está adscrito el Instituto de Crédito Oficial 

(ICO)? 

a. Ministerio de Asuntos Económicos y Transformación Digital 

b. Ministerio de Hacienda. 

c. Ministerio de Industria, Comercio y Turismo. 

d. Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación. 

 

5. De acuerdo a lo que establece la Constitución Española sobre los Presupuestos 

Generales del Estado: 

a. Los Presupuestos Generales del Estado tienen carácter anual e incluyen la 

totalidad de los gastos e ingresos del sector público estatal. 

b. Corresponde a las Cortes Generales su elaboración. 

c. Si la Ley de Presupuestos Generales no se aprueba antes del primer día del 

ejercicio económico correspondiente, se consideran automáticamente 

prorrogados los Presupuestos del ejercicio anterior hasta que se aprueben los 

nuevos. 

d. a y c son correctas 

 



Página 4 de 19  

6. Señale la afirmación correcta en relación con el marco institucional de la Unión 

Europea: 

a. Se regula en el Título II del Tratado de la Unión Europea. 

b. Tiene por finalidad promover sus valores, perseguir sus objetivos, defender sus 

intereses, los de sus ciudadanos y los de los Estados miembros. 

c. Entre sus finalidades no está la de garantizar la coherencia, eficacia y 

continuidad de las políticas y acciones de la UE. 

d. Las instituciones no mantendrán entre sí una cooperación leal. 

 

7. El Fondo Europeo de Inversiones (FEI)  

a. Tiene como misión apoyar a las pequeñas y medianas empresas europeas 

ayudándolas a acceder a la financiación. Para ello, diseñan productos 

financieros innovadores dirigidos a sus socios (bancos, entidades de garantía, 

leasing y microfinanzas, fondos de capital privado y de riesgo, entre otros), que 

actúan como sus intermediarios financieros.  

b. Es parte del Grupo BEI 

c. Tiene entre los partícipes de su accionariado a bancos públicos y privados, entre 

los que figura el ICO. 

d. Todas las anteriores son correctas  

 

8. ¿Qué regula el Convenio Colectivo del ICO? 

a. La regulación del personal en el sector público. 

b. La incorporación de personal en el sector público. 

c. La negociación colectiva en el sector público. 

d. La regulación del personal del ICO. 

 

9. Conforme al Estatuto Básico del Empleado Público son empleados públicos 

a. Quienes desempeñan funciones retribuidas en las Administraciones Públicas al 

servicio de los intereses generales. 

b. Exclusivamente los funcionarios de carrera. 

c. El personal en activo y el personal en excedencia 

d. Exclusivamente los funcionarios de carrera y funcionarios interinos.   

 

10. El Tribunal de Cuentas: 

a. Es el órgano de control interno del sector público estatal y el centro directivo y 

gestor de la contabilidad pública 

b. Es el supremo órgano fiscalizador de las cuentas y de la gestión económica de 

Estado, así como del sector público. 

c. Es el órgano de la Administración General del Estado que, bajo la superior 

dirección del ministro correspondiente y la coordinación y dependencia directa 

del subsecretario, efectúan la tarea permanente de inspección, seguimiento de 

objetivos y análisis de riesgos y debilidades de todas las unidades, órganos y 

organismos vinculados. 

d. Conoce de los quebrantamientos o infracciones de ley alegados contra los fallos 

de instancias y, por modo excepcional, de errores sobre hecho y prueba. 
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11. La finalidad básica de la supervisión bancaria que desarrolla Banco de España:   

a. Es verificar y dictaminar si las cuentas anuales expresan la imagen fiel de la 

entidad supervisada, de la situación financiera y de los resultados de la empresa 

auditada, plasmando su opinión en un informe facilitando la información a 

terceros sobre el estado de la entidad y las conclusiones alcanzadas. 

b. Es revisar las distintas áreas de la entidad, lo que asegura la aplicación correcta 

de los controles internos establecidos por los administradores y directivos, 

incluidas las normas internas y los procedimientos en vigor.  

c. Es salvaguardar la estabilidad del sistema financiero, tratando de impedir que 

las importantes funciones que desempeña el sector bancario en la economía 

sufran perturbaciones significativas o puedan llegar a colapsarse. Por ello, el 

supervisor dirige su atención a la solvencia y actuación de las entidades 

supervisadas. 

d. Todas las anteriores 

 

12. ¿Cuál es el objetivo principal de la Ley de transparencia, acceso a la información 

pública y buen gobierno? 

a. Proteger la privacidad de los ciudadanos. 

b. Mejorar la eficiencia de la Administración Pública. 

c. Garantizar la transparencia y el acceso a la información pública  

d. Facilitar la lucha contra el blanqueo de capitales y la financiación del terrorismo. 

 

13. ¿Qué es el Código Ético y de Conducta del ICO? 

a. Una normativa sobre protección de datos. 

b. Una normativa anti blanqueo de capitales. 

c. Un conjunto de valores y principios éticos que guían el comportamiento de los 

empleados del ICO.  

d. Una normativa sobre la auditoría interna. 

 

14. ¿Cuál es el objetivo principal del Reglamento general de protección de datos? 

a. Proteger la privacidad de los ciudadanos.  

b. Mejorar la eficiencia de la Administración Pública. 

c. Garantizar la transparencia y el acceso a la información pública. 

d. Facilitar la lucha contra el blanqueo de capitales y la financiación del terrorismo. 

 

15. ¿Qué es el objetivo principal de la acción positiva en política de igualdad? 

a. Compensar las desigualdades existentes entre hombres y mujeres.  

b. Eliminar los estereotipos de género. 

c. Prohibir la discriminación por razón de sexo. 

d. Proporcionar igualdad de oportunidades para todos. 

 
16. ¿Qué es el acoso por razón de sexo? 

a. Un comportamiento indebido y repetitivo que tiene como objetivo o resultado 

menoscabar la dignidad de una persona en el ámbito laboral o académico, 

basado en su género. 

b. Una forma de apoyo y motivación en el entorno laboral. 

c. Una forma de comportamiento amistoso en el lugar de trabajo. 

d. Un trato desfavorable basado en la edad. 
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17. El principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres 

a. Supone la ausencia de toda discriminación, directa o indirecta, por razón de 

sexo, y, especialmente, las derivadas de la maternidad, la asunción de 

obligaciones familiares y el estado civil. 

b. Es un principio informador del ordenamiento jurídico, y como tal, se integra y 

observa en la interpretación y aplicación de las normas jurídicas. 

c. Debe ser reconocido expresamente para su aplicación en las normas jurídicas. 

d. a y b son correctas. 

 

18. ¿Cuál es el objetivo principal de los Principios de Inversión Responsable (PRI)? 

a. Fomentar la inversión irresponsable. 

b. Mejorar la rentabilidad a cualquier costo. 

c. Promover una inversión responsable que tenga en cuenta los impactos sociales, 

ambientales y de gobierno (ESG). 

d. Ignorar los impactos sociales, ambientales y de gobierno en la inversión. 

 

19. ¿Cuál es el objetivo principal del Plan de Acción de Finanzas sostenibles de la Unión 

Europea? 

a. Lograr que el sistema financiero respalde la agenda de la UE relativa al clima y 

el desarrollo sostenible 

b. Conectar las finanzas con las necesidades específicas de la economía europea 

en beneficio del planeta y de nuestra sociedad 

c. Implementar el histórico Acuerdo de París y la agenda de la UE para el 

desarrollo sostenible. 

d. Todas las anteriores. 

 

20. Señale la respuesta correcta respecto a la Agenda 2030 para el Desarrollo 

Sostenible:  

a. La Agenda 2030 plantea 57 objetivos con 169 metas de carácter integrado e 

indivisible que abarcan las esferas económico, social y medioambiental.  

b. La Agenda 2030 plantea 17 objetivos con 169 metas de carácter integrado e 

indivisible que abarcan las esferas económico, social y medioambiental.  

c. La Agenda 2030 plantea 169 objetivos con 17 metas de carácter integrado e 

indivisible que abarcan las esferas económico, social y medioambiental.  

d. La Agenda 2030 plantea 17 objetivos con 499 metas de carácter integrado e 

indivisible que abarcan las esferas económico, social y medioambiental.  

 

CONOCIMIENTOS ESPECÍFICOS  

 

21. ¿Cuál es la clasificación de los activos financieros? 

a. Activos de renta fija y activos de renta variable.  

b. Activos tangibles e intangibles. 

c. Activos primarios y secundarios. 

d. Activos nacionales e internacionales 
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22. Ante la resolución de una entidad de crédito española, ¿cuáles son las autoridades 

competentes de la resolución en fase preventiva? 

a. La Junta Única de Resolución y el FROB 

b. La Junta Única de Resolución, Banco de España y CNMV 

c. Banco de España y CNMV 

d. CNMV y el FROB 

 

23. ¿Cuál de las siguientes condiciones es suficiente para que una entidad de crédito 

sea considerada entidad significativa en el Mecanismo Único de Supervisión? 

a. Tener un activo de más de 10.000 millones de euros 

b. Tener un activo que supere el 5% del PIB del país de residencia 

c. Haber percibido ayudas directas del Mecanismo Europeo de Estabilidad (MEDE) 

d. Ser una de las diez entidades principales establecidas en un Estado Miembro 

 

24. ¿Cuál de las siguientes funciones NO es competencia de la Dirección General de 

Seguros y Fondos de Pensiones? 

a. El control de los requisitos para la autorización de planes y fondos de pensiones 

y de sus entidades gestoras 

b. El control previo para el acceso a la actividad de distribución de seguros y 

reaseguros 

c. La supervisión de las conductas y prácticas de mercado de las entidades 

aseguradoras y reaseguradoras 

d. La recaudación de los tributos gravados a las entidades aseguradoras y 

aseguradoras 

 

25. La operación de capitalización simple se caracteriza por: 

a. Los intereses de un periodo anterior generan intereses en los periodos siguientes 

b. Los intereses de todos los periodos siempre generan el capital inicial 

c. El capital sobre el que se calculan los intereses de cada periodo es diferente en 

cada momento 

d. Todas son correctas 

 

26. ¿Cuál de las siguientes es la fórmula fundamental de la capitalización compuesta? 

a. Cn = C0 x (1 - TIN x 1 / k x n) 

b. Cn = C0 x (1 - TIN x 1 / k) n 

c. Cn = C0 x (1 + TIN x 1 / k x n) 

d. Cn = C0 x (1 + TIN x 1 / k) n 

 

27. Según lo previsto en el Real Decreto 1514/2007, de 16 de noviembre, por el que se 

aprueba el Plan General de Contabilidad, cuál de los siguientes NO es un principio 

contable: 

a. Empresa en funcionamiento 

b. Compensación 

c. Devengo 

d. Uniformidad 
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28. Según lo previsto en el Real Decreto 1514/2007, de 16 de noviembre, por el que se 

aprueba el Plan General de Contabilidad, el valor razonable de un elemento 

integrante de las cuentas anuales: 

a. Refleja el precio de adquisición o importe en efectivo directamente relacionado 

con la adquisición del instrumento 

b. Refleja el valor en uso de un activo o de una unidad generadora de efectiva, 

pudiéndose aproximar por el valor descontado de los flujos de efectivo futuros 

esperados 

c. Es el importe al que inicialmente fue valorado un activo o pasivo financiero 

menos los reembolsos de principal que se hubieran producido 

d. Es el precio que se recibiría por la venta de un activo o se pagaría para transferir 

o cancelar un pasivo mediante una transacción ordenada entre participantes en 

el mercado en la fecha de valoración 

 

29. Según lo previsto en el Real Decreto 1514/2007, de 16 de noviembre, por el que se 

aprueba el Plan General de Contabilidad, cuando pueda publicarse balance y 

memoria en modelo abreviado: 

a. El estado de cambios en el patrimonio neto y el estado de flujos de efectivo no 

serán obligatorios 

b. El estado de cambios en el patrimonio neto no será obligatorio 

c. El estado de flujos de efectivo no será obligatorio 

d. La cuenta de pérdidas y ganancias, el estado de cambios en el patrimonio neto 

y el estado de flujos de efectivo no serán obligatorios 

 

30. Señale la respuesta correcta en relación con las cuentas anuales y el Plan General 

de Contabilidad: 

a. Las cuentas anuales están formadas por los siguientes documentos: Memoria, 

cuenta de resultados e informe de gestión. 

b. Las cuentas anuales comprenden el balance, la cuenta de pérdidas y ganancias, 

el estado de cambios en el patrimonio neto, el estado de flujos de efectivo y la 

memoria. 

c. Dependiendo del tamaño del activo, de la cifra de ingresos y del número medio 

de trabajadores, el Informe de Gestión, también formará parte de las Cuentas 

Anuales. 

d. Todas las respuestas anteriores son falsas. 

 

31. Señale la respuesta correcta, de acuerdo con el marco contable nacional e 

internacional: 
 

a. Una sociedad anónima, con actividad únicamente en España, que tenga valores 

admitidos a negociación en algún mercado oficial debe presentar los estados 

financieros consolidados de acuerdo con las Normas Internacionales de 

Contabilidad (NIC/NIIF) adoptadas por la Unión Europea. 

b. Una sociedad anónima, que tenga obligación de presentar estados 

consolidados, puede formular sus cuentas individuales de acuerdo con el Plan 

General de Pymes (Real Decreto 1515/2007, de 16 de noviembre, por el que se 

aprueba el Plan General de Contabilidad de Pequeñas y Medianas Empresas y 

los criterios contables específicos para microempresas). 
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c. Las normas internaciones de contabilidad (marco NIC/NIIF) son de aplicación 

subsidiaria al Plan General de Contabilidad. 

d. Todas las respuestas son correctas. 

 
32. Señale cuál de las siguientes afirmaciones sobre el valor actual neto (VAN) de una 

inversión NO es correcta: 

a. Cada flujo de caja se reinvierte a una tasa de descuento diferente (K) 

b. El VAN expresa la rentabilidad de la inversión en términos absolutos 

c. El VAN considera los distintos vencimientos de los flujos de caja 

d. A iguales flujos de caja, el valor de los flujos más cercanos en el tiempo a la 

fecha de valoración será superior debido a que el factor de descuento se 

incrementa por el tiempo transcurrido 

 

33. Señale cuál de las siguientes afirmaciones sobre la tasa interna de retorno (TIR) de 

una inversión es correcta: 

a. La TIR expresa la rentabilidad de una inversión en términos absolutos 

b. La TIR también se define como el valor de la tasa de descuento que hace que el 

VAN sea positivo 

c. Si la TIR es inferior a la tasa de descuento (k), no se alcanza la rentabilidad 

mínima que se exige a la inversión 

d. Todas son correctas 

 

34. El tipo de interés efectivo de un capital invertido a un tipo de interés nominal igual al 

18 % con capitalización trimestral, es: 

a. 17,40% 

b. 18,81% 

c. 19,25% 

d. 20,50% 

 

35. De acuerdo con el artículo 3 de la Ley 47/2003, General Presupuestaria, el sector 

público estatal se divide en: 

a. Sector público administrativo, empresarial y fundacional 

b. Sector público administrativo, financiero y judicial 

c. Sector público administrativo y empresarial 

d. Sector público administrativo y militar 

 

36. A los efectos de la Ley 38/2003, General de Subvenciones, se entiende por 

subvención, toda disposición dineraria realizada por cualesquiera de los sujetos 

contemplados en el artículo 3 de esta ley, a favor de personas públicas o privadas, 

y que cumpla los siguientes requisitos: 

a. Que la entrega se realice con contraprestación directa de los beneficiarios 

b. Que la entrega no esté sujeta al cumplimiento de un determinado objetivo, la 

ejecución de un proyecto, la realización de una actividad, la adopción de un 

comportamiento singular, ya realizados o por desarrollar, o la concurrencia de 

una situación 

c. Que el proyecto, la acción, conducta o situación financiada tenga por objeto el 

fomento de una actividad de utilidad pública o interés social o de promoción de 

una finalidad pública 

d. Que el proyecto, la acción, conducta o situación financiada tenga por objeto el 

fomento de una actividad de utilidad privada o de promoción de una finalidad 

privada 
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37. Conforme al artículo 16 de la Ley 38/2003, General de Subvenciones, se formalizará 

un convenio de colaboración entre el órgano administrativo concedente y la entidad 

colaboradora en el que se regularán las condiciones y obligaciones asumidas por 

ésta, dicho convenio de colaboración deberá contener, como mínimo, los siguientes 

extremos: 

a. Compensación económica que en su caso se fije a favor de la entidad 

colaboradora 

b. Obligación de reintegro de los fondos en el supuesto de incumplimiento de los 

requisitos y obligaciones establecidas para la concesión de la subvención 

c. Plazo de duración del convenio de colaboración 

d. Todas las anteriores son correctas 

 

38. Conforme el art. 22 de la Ley 38/2003, General de Subvenciones, se establece como 

régimen general de concesión: 

a. Procedimiento negociado 

b. Adjudicación directa 

c. Concurrencia competitiva 

d. Pública subasta 

 

39. De acuerdo con el vencimiento de las emisiones realizadas por el Tesoro Público 

señale la respuesta correcta: 

a. El Tesoro emite letras a 3, 6, 9 y 12 meses y bonos a 3 y 5 años 

b. El Tesoro emite obligaciones a 3, 6, 9 y 12 meses y letras a 3 y 5 años 

c. El Tesoro emite obligaciones a 3, 6, 9 y 12 meses y bonos a 3 y 5 años 

d. El Tesoro emite letras a 3, 6, 9 y 12 meses y obligaciones a 3 y 5 años 

 

40. ¿Cuál de los siguientes NO es uno de los principales objetivos del Tesoro Público? 

a. La gestión de la deuda pública 

b. La regulación del sector financiero 

c. La supervisión de los mercados de valores 

d. La representación de España en diferentes foros como ECOFIN y el Eurogrupo 

 

41. De acuerdo con la rentabilidad de las emisiones realizadas por el Tesoro Público 

señale la respuesta correcta: 

a. Bonos, letras y obligaciones pagan intereses al vencimiento 

b. Bonos, letras y obligaciones pagan un interés periódico en forma de cupón 

c. Las letras pagan intereses al vencimiento, mientras los bonos y las obligaciones 

pagan un interés periódico en forma de cupón 

d. Las obligaciones pagan intereses al vencimiento, mientras los bonos y las letras 

pagan un interés periódico en forma de cupón 

 

42. El FONPRODE tiene como finalidad la erradicación de la pobreza, la reducción de 

las desigualdades e inequidades sociales entre personas y comunidades, la 

igualdad de género, la defensa de los derechos humanos y la promoción del 

desarrollo humano y sostenible en los países empobrecidos, en este sentido:  

a. Se podrán imputar a este Fondo gastos derivados de la adquisición de 

equipamiento o suministro de equipos militares, policiales o susceptibles de 

doble uso para ejércitos, fuerzas policiales o de seguridad, o servicios 

antiterroristas. 
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b. En ningún caso se podrán imputar a este Fondo gastos derivados de la 

adquisición de equipamiento o suministro de equipos militares, policiales o 

susceptibles de doble uso para ejércitos, fuerzas policiales o de seguridad, o 

servicios antiterroristas. 

c. Previa autorización del Consejo de Ministros, se podrán imputar a este Fondo 

gastos derivados de la adquisición de equipamiento o suministro de equipos 

militares, policiales o susceptibles de doble uso para ejércitos, fuerzas policiales 

o de seguridad, o servicios antiterroristas. 

d. Excepcionalmente se podrán imputar a este Fondo gastos derivados de la 

adquisición de equipamiento o suministro de equipos militares, policiales o 

susceptibles de doble uso para ejércitos, fuerzas policiales o de seguridad, o 

servicios antiterroristas. 

 

43. El régimen presupuestario, económico-financiero, contable y de control del 

FONPRODE se regirá por: 

a. La Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General Presupuestaria y, 

supletoriamente, por su legislación específica. 

b. Por la Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General Presupuestaria. 

c. Su legislación específica y, supletoriamente, por la Ley 47/2003, de 26 de 

noviembre, General Presupuestaria en aquellos preceptos que le sean de 

aplicación 

d. Su legislación específica y, supletoriamente, por la Ley 38/2003, de 17 de 

noviembre, General de Subvenciones. 

 

44. El Comité Ejecutivo del FONPRODE es un órgano adscrito al Ministerio de Asuntos 

Exteriores y de Cooperación a través de la Secretaría de Estado de Cooperación 

Internacional y para Iberoamérica y tiene, entre otras, las funciones siguientes: 
 

a. Decidir la elevación de las propuestas de financiación de las operaciones, de 

acuerdo con la normativa vigente del Fondo. 

b. Prestar apoyo en la formulación de los contratos, convenios y acuerdos que 

formalicen las operaciones aprobadas por el Comité Ejecutivo. 

c. Participar en los órganos de gobierno de las entidades participadas con cargo al 

Fondo sin carácter representativo. 

d. Participar en las reuniones de grupos de acreedores, sin carácter representativo, 

siguiendo las instrucciones del Ministerio de Economía y Competitividad. 

 
45. ¿Quién gestiona el Fondo para la Internacionalización de la Empresa (FIEM)? 

a. El Ministerio de Asuntos Económicos y Transformación Digital a través de la 

Secretaría General del Tesoro 

b. El Ministerio de Industria, Comercio y Turismo a través de la Secretaría de 

Estado de Comercio 

c. El Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión Europea y Cooperación a través de la 

Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID) 

d. Las Comunidades Autónomas 
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46. De acuerdo con lo previsto en el artículo 8 de la Ley 11/2010 de reforma del sistema 

de apoyo financiero a la internacionalización de la empresa española: 

a. El Comité del FIEM valorará las operaciones de carácter reembolsable en las 

que figuren como prestatarios Estados con problemas financieros de 

sobreendeudamiento 

b. El Comité del FIEM valorará las operaciones de especial relevancia atendiendo 

a su importe y riesgo 

c. El Comité del FIEM valorará los créditos de carácter concesional y donaciones 

d. Todas son correctas 

 

47. ¿Quién gestiona el Fondo de Cooperación para Agua y Saneamiento (FCAS)? 

a. El Ministerio de Asuntos Económicos y Transformación Digital a través de la 

Secretaría General del Tesoro 

b. El Ministerio de Industria, Comercio y Turismo a través de la Secretaría de 

Estado de Comercio 

c. El Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión Europea y Cooperación a través de la 

Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID) 

d. Las Comunidades Autónomas 

 

48. El Fondo de Cooperación para Agua y Saneamiento está dirigido a financiar 

actuaciones dentro de la política de cooperación internacional para el desarrollo 

tendentes a permitir el acceso al agua y al saneamiento y se creó por la: 

a. la Ley de Presupuestos Generales del Estado para 2007. 

b. la Ley de Presupuestos Generales del Estado para 2018. 

c. la Ley de Presupuestos Generales del Estado para 2008.  

d. la Ley de Presupuestos Generales del Estado para 2009. 

 

49. En relación con el Plan General de la Contabilidad Pública, tal y como se prevé en 

las normas de elaboración de las cuentas anuales en la Resolución de 1 de julio de 

2011, de la Intervención General de la Administración del Estado: 

a. Un activo debe clasificarse como activo corriente cuando se espere realizar en 

un periodo superior a doce meses contados a partir de la fecha de las cuentas 

anuales 

b. Un activo debe clasificarse como activo corriente cuando se trate de efectivo u 

otro medio líquido equivalente 

c. Las correcciones valorativas por deterioro y las amortizaciones acumuladas 

aumentarán la partida del activo en la que figure el correspondiente elemento 

patrimonial 

d. Un pasivo debe clasificarse como pasivo corriente cuando deba liquidarse a 

largo plazo 

 

50. Según lo previsto en la Resolución de 12 de septiembre de 2013, de la intervención 

General de la Administración del Estado, la formulación y puesta a disposición de 

las cuentas anuales para los fondos carentes de personalidad jurídica por la 

Intervención General de la Administración del Estado: 

a. Las cuentas anuales se formularán en el plazo de un mes desde el cierre del 

ejercicio económico 

b. Las cuentas anuales se formularán en el plazo de dos meses desde el cierre del 

ejercicio económico 

c. Las cuentas anuales se formularán en el plazo de tres meses desde el cierre del 

ejercicio económico 
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d. Las cuentas anuales se formularán en el plazo de tres meses desde el cierre del 

ejercicio económico 

 

51. Según lo previsto en la Resolución de 12 de septiembre de 2013, de la intervención 

General de la Administración del Estado, la publicación de las cuentas anuales para 

los fondos carentes de personalidad jurídica: 

a. Se deberán publicar las cuentas anuales así como el informe de auditoría en el 

plazo de un mes, contado desde la fecha en la que la Intervención General de la 

Administración del Estado presente las respectivas cuentas ante el Tribunal de 

Cuentas 

b. Se deberán publicar las cuentas anuales en el plazo de un mes, contado desde 

la fecha en la que la Intervención General de la Administración del Estado 

presente las respectivas cuentas ante el Tribunal de Cuentas 

c. Se deberán publicar las cuentas anuales así como el informe de auditoría en el 

plazo de un mes, contado desde la fecha en la que la Intervención General de la 

Administración del Estado lleve a cabo su aprobación 

d. Se deberán publicar las cuentas anuales en el plazo de un mes, contado desde 

la fecha en la que la Intervención General de la Administración del Estado lleve 

a cabo su aprobación 

 

52. De acuerdo con lo previsto en la Orden HAP/1489/2013, de 18 de julio, por la que 

se aprueban las normas para la formulación de cuentas anuales consolidadas en el 

ámbito del sector público, tendrán la consideración de entidades asociadas: 

a. Se presumirá, salvo prueba en contrario, cuando una o varias entidades del 

grupo poseen, al menos, el 5% del capital o patrimonio de la entidad que no 

pertenece al grupo 

b. Aquellas entidades no incluidas en el grupo, que son gestionadas por una o 

varias entidades del mismo, que participan en su capital social o patrimonio, 

conjuntamente con otra u otras ajenas al grupo  

c. Se presumirá, salvo prueba en contrario, cuando existan pactos o acuerdos, que 

no permitan a los socios el ejercicio del derecho de veto en la toma de decisiones 

de la entidad 

d. Aquellas, no incluidas en el grupo, en las que alguna o varias entidades del grupo 

ejerzan una influencia significativa por tener una participación en su capital social 

o patrimonio que, creando con ésta una vinculación duradera, esté destinada a 

contribuir a su actividad 

 

53. De acuerdo con lo previsto en el artículo 125 de la Ley 47/2003, General 

Presupuestaria, la Intervención General del Estado (IGAE): 

a. Es el centro directivo de la contabilidad pública 

b. Es el centro gestor de la contabilidad pública 

c. Es el centro directivo y gestor de la contabilidad pública 

d. Ejerce las funciones directivas y gestoras de contabilidad pública en el ámbito 

de las entidades que integran el Sistema de Seguridad Social 

 

54. De acuerdo con lo previsto en el artículo 139 de la Ley 47/2003, General 

Presupuestaria, el procedimiento de rendición de cuentas: 

a. Los cuentadantes remitirán las cuentas aprobadas a la IGAE y acompañadas 

por el informe de auditoría dentro de los 2 meses siguientes a la terminación del 

ejercicio económico 
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b. Los cuentadantes remitirán las cuentas aprobadas a la IGAE y acompañadas 

por el informe de auditoría dentro de los 7 meses siguientes a la terminación del 

ejercicio económico 

c. Los cuentadantes remitirán las cuentas aprobadas a la IGAE dentro de los 2 

meses siguientes a la terminación del ejercicio económico 

d. Los cuentadantes remitirán las cuentas aprobadas a la IGAE dentro de los 7 

meses siguientes a la terminación del ejercicio económico 

 

55. De acuerdo con lo previsto en el artículo 136 de la Constitución Española, el Tribunal 

de Cuentas: 

a. Dependerá directamente de las Cortes Generales y ejercerá sus funciones por 

delegación de ellas en el examen y comprobación de la Cuenta General del 

Estado 

b. Es un órgano de justicia dependiente del poder judicial que llevará a cabo una 

fiscalización de las responsabilidades administrativas y penales que se deriven 

de la evaluación de la Cuenta General del Estado 

c. Dependerá directamente del Tribunal Constitucional, llevando a cabo una labor 

de fiscalización y control de la Cuenta General del Estado 

d. Dependerá del Ministerio de Hacienda y rendirá cuentas ante el Congreso de los 

Diputados en la aprobación de la Cuenta General del Estado 

 

56. De acuerdo con lo previsto en el artículo 11 de la Ley Orgánica 2/1982, del Tribunal 

de Cuentas, el Tribunal de Cuentas fiscalizará en particular: 

a. Los contratos celebrados por la Administración del Estado y las demás Entidades 

del sector público en los casos en que así esté establecido o que considere 

conveniente el Tribunal 

b. La situación y las variaciones del patrimonio del Estado y demás Entidades del 

sector público 

c. Los créditos extraordinarios y suplementarios, así como las incorporaciones, 

ampliaciones, transferencias y demás modificaciones de los créditos 

presupuestarios iniciales 

d. Todas son correctas 

 

57. De acuerdo con lo previsto en el artículo 2 de la Ley 58/2003, General Tributaria, los 

tributos, cualesquiera que sea su denominación, se clasifican en: 

a. Tasas e impuestos 

b. Tasas, contribuciones especiales e impuestos 

c. Tasas, peajes, contribuciones especiales e impuestos 

d. Tasas, peajes, multas, contribuciones especiales e impuestos  

 

58. ¿Cuál es la diferencia entre base imponible y base liquidable en la Ley General 

Tributaria? 

a. La base imponible es el importe sujeto a tributación y la base liquidable es el 

importe efectivamente tributado. 

b. La base imponible es el monto sobre el que se calculará el gravamen de la base 

liquidable general.  

c. La base imponible es el importe que se utiliza para calcular la cuota tributaria y 

la base liquidable es el importe sujeto a tributación. 

d. No existe diferencia entre ambas. 
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59. La contabilidad de los fondos carentes de personalidad a que se refiere el apartado 

2 del artículo 2 de la Ley General Presupuestaria se desarrollará aplicando los 

principios contables de carácter económico patrimonial que se indican a 

continuación: 

a. Devengo, uniformidad, prudencia, gestión continuada, desafectación, no 

compensación e Importancia relativa. 

b. Devengo, uniformidad, prudencia, empresa en funcionamiento, no 

compensación e Importancia relativa. 

c. Devengo, uniformidad, prudencia, gestión continuada, no compensación e 

Importancia relativa.  

d. Devengo, uniformidad, precio de adquisición, prudencia, gestión continuada, no 

compensación e Importancia relativa. 

 

60. Según la Ley General de Subvenciones 38/2003 podrán concederse de forma 

directa las siguientes subvenciones: 

a. Las subvenciones nominativas. 

b. Las subvenciones cuyo otorgamiento o cuantía venga impuesto a la 

Administración por una norma de rango legal. 

c. Las subvenciones en que se acrediten razones de interés público, social, 

económico o humanitario que dificulten su convocatoria pública. 

d. Todas las anteriores 

 

61. En el Plan General de Contabilidad de los Fondos carentes de personalidad jurídica 

se establecen los requisitos de la información a incluir en las cuentas anuales. 

Indicar cuál de las siguientes afirmaciones sobre los requisitos que se deben cumplir 

es correcta: 

a. Claridad, específica, fiabilidad y comparabilidad.  

b. Claridad, relevancia, medible y comparable. 

c. Claridad, relevancia, fiabilidad y comparabilidad. 

d. Claridad, relevancia, fiabilidad y medible.  

 

62. Según la Ley 36/2010, de 22 de octubre, del Fondo para la Promoción del Desarrollo 

(FONPRODE), en su artículo 14, y el Real Decreto 597/2015, de 3 de julio, por el 

que se aprueba el Reglamento del Fondo para la Promoción del Desarrollo 

(FONPRODE), en su artículo 9, se establece que al Instituto de Crédito Oficial le 

corresponde: 

a. Estudiar y valorar las propuestas de financiación con cargo al FONPRODE que 

le sean presentadas por la Oficina del FONPRODE así como su modificación o 

cancelación posterior.  

b. Prestar los servicios de instrumentación técnica, contabilidad, caja, agente 

pagador, control y, en general, todos los de carácter financiero relativos a las 

operaciones autorizadas con cargo al FONPRODE, sin perjuicio de las 

competencias que en materia de control se establecen por la Ley 47/2003, de 26 

de noviembre, General Presupuestaria, y demás normativa legal vigente. 

c. Realizar los informes semestrales de seguimiento del FONPRODE y de sus 

operaciones, utilizando la Metodología de Gestión para Resultados para el 

Desarrollo de la Cooperación Española, e incluyendo el análisis de desempeño 

de las instituciones y entidades en función de los acuerdos y convenios 

establecidos. 

d. Todas las anteriores opciones son correctas. 
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63. Conforme al Plan General de Contabilidad de los Fondos carentes de personalidad 

jurídica, indicar cuál de las siguientes afirmaciones sobre los Activos es incorrecta: 

a. Son bienes, derechos y otros recursos resultantes de sucesos pasados.  

b. Es necesario que estén controlados económicamente por el fondo. 

c. Es probable que proporcionen rendimientos económicos o un potencial de 

servicio.  

d. Deben reconocerse en el balance aun cuando no puedan valorarse con 

fiabilidad.  

 

64. Indicar cuál de las siguientes afirmaciones es incorrecta: 

a. El valor razonable es el importe por el que puede ser adquirido un activo o 

liquidado un pasivo, entre partes interesadas y debidamente informadas, que 

realizan una transacción en condiciones de independencia mutua. 

b. El valor residual de un activo es el importe que el fondo podría obtener en el 

momento actual por su venta u otra forma de disposición, una vez deducidos los 

costes estimados para realizar ésta, al final de su vida útil.  

c. El valor contable es el importe por el que un activo o un pasivo se encuentra 

registrado en balance, en términos nominales, sin considerar ninguna corrección 

valorativa. 

d. El tipo de interés efectivo es el tipo de actualización que iguala exactamente el 

valor contable de un activo o un pasivo financiero con los flujos de efectivo 

estimados a lo largo de la vida del mismo, a partir de sus condiciones 

contractuales y sin considerar las pérdidas por riesgo de crédito futuras. 

 

65. Conforme al Plan General de Contabilidad de los Fondos carentes de personalidad 

jurídica, en los Activos financieros con intereses subvencionados la valoración inicial 

sería: 

a. No se puede registrar ninguna subvención concedida a priori cuando se 

reconoce el activo financiero.  

b. Se valorará por su valor actual, y la diferencia con el valor nominal entregado 

determinará la subvención para su valoración inicial.  

c. La subvención concedida no se podrá registrar en la cuenta del resultado 

económico patrimonial del ejercicio el que se reconoce el activo financiero sino 

con posterioridad.  

d. Se valorará por su valor actual y la diferencia con el valor de mercado fiable, 

determinará la subvención para su valoración inicial.  

 

66. Sobre el deterioro de valor en los préstamos y partidas a cobrar: 

a. Las correcciones se registrarán en cuentas del Grupo 8 y las reversiones en 

cuentas del Grupo 9. 

b. El deterioro se calcula por la diferencia entre el valor en libros y el coste 

amortizado de los flujos de efectivo futuros. 

c. El deterioro puede tener su origen en una reducción o retraso de los flujos de 

efectivo esperados. 

d. Las reversiones del deterioro tienen como límite el valor razonable que el crédito 

tenga en el mercado en ese momento. 
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67. Conforme al Plan General de Contabilidad de los Fondos carentes de personalidad 

jurídica, en los Activos financieros disponibles para la venta su valoración inicial 

será: 

a. Al valor razonable registrándose los costes de transacción en la cuenta de 

pérdidas y ganancias. 

b. Al valor razonable más los costes de transacción que le sean directamente 

aplicables. 

c. Al valor razonable y al valor nominal para los créditos inferiores a un año y sin 

interés contractual. 

d. Ninguna de las anteriores. 

 

68. En los Instrumentos de patrimonio valorados al coste por no negociarse en un 

mercado activo, la corrección valorativa se calculará teniendo en cuenta: 

a. La diferencia entre el valor en libros y el coste amortizado de los flujos efectivos 

futuros. 

b. El patrimonio neto de la entidad participada corregido por las plusvalías tácitas 

existentes en la fecha de la valoración y no será posible la reversión de la 

corrección valorativa reconocida en ejercicios anteriores. 

c. El patrimonio neto de la entidad participada corregido por las plusvalías tácitas 

existentes en la fecha de la valoración, siendo posible la reversión de la 

corrección valorativa reconocida en ejercicios anteriores. 

d. Ninguna de las anteriores. 

 

69. Conforme al Plan General de Contabilidad de los Fondos carentes de personalidad 

jurídica, ¿cuál de estos activos y pasivos son partidas no monetarias? 

a. Saldos disponibles en cajas de efectivo y cuentas bancarias. 

b. Préstamos y valores representativos de deuda. 

c. Instrumentos de patrimonio. 

d. Cuentas a pagar y provisiones.  

 

70. Las provisiones reguladas en el Plan General de Contabilidad representan: 

a. Patrimonio neto. 

b. Pasivos a corto o a largo plazo. 

c. Correcciones de valor de elementos patrimoniales de activo. 

d. Ninguna de las demás opciones es correcta. 

 

71. Las diferencias de cambio surgidas al valorar la moneda extranjera, tanto positivas 

como negativas, que se originen al cierre del ejercicio, conforme al Plan General de 

Contabilidad, se reconocerán: 

a. En la Cuenta de Pérdidas y Ganancias. 

b. En la Cuenta de Pérdidas y Ganancias si son positivas y cuentas de Patrimonio 

Neto si son negativas. 

c. En cuentas de Patrimonio Neto si no están realizadas. 

d. Ninguna de las demás opciones es correcta. 

 

72. Respecto a la Gestión de la Deuda Externa ostentada por el Estado español como 

acreedor por parte del Ministerio de Asuntos Económicos y Transformación Digital 

¿cuál sería la opción correcta?: 
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a. Se desarrolla en dos ámbitos de gestión: Bilateral (principalmente, Programas 

de Conversión de Deuda en Inversiones suscritos por España, El Club de Paris 

y el G20) y Multilateral (Iniciativas HIPC y MDRI). 

b. Ante situaciones excepcionales se prevé la posibilidad de hacer uso de 

determinados instrumentos (reestructuraciones, condonaciones, aportaciones a 

fondos para la reducción de la deuda, operaciones de recobro y de conversión 

de deuda externa). 

c. Aunque España no es miembro oficial del Club de París y corresponde a la 

Subdirección General de Gestión de la Deuda Externa y Financiación 

Internacional la participación en este foro. 

d. Los programas de conversión de deuda en inversiones (PCD) consisten en la 

transformación de las obligaciones de pago que un país ha contraído frente a 

España en financiación para atender sus necesidades de liquidez. 

 

73. La deuda que el Estado español ostenta como acreedor se clasifica en cuatro 

categorías según el origen de la financiación de la que se deriva, entre las cuales se 

encontraría: 

a. Deuda del FIEM, sin incluir las obligaciones de pago derivadas de créditos 

concedidos en años anteriores con cargo al extinto Fondo de Ayuda al Desarrollo 

(FAD) a propuesta del antiguo Ministerio de Industria, Turismo y Comercio. 

b. Deuda del FONPRODE, incluyendo operaciones en forma donaciones. 

c. Deuda no comercial procedente de operaciones de seguro de crédito a la 

exportación aseguradas por cuenta del Estado por la Compañía Española de 

Seguro de Crédito a la Exportación (CESCE). 

d. Otros tipos de deuda que incluyen operaciones que no se financiaron con cargo 

a los instrumentos anteriores (FIEM, FONPRODE, seguro de CESCE). 

 

74. ¿Cuál de las siguientes áreas funcionales no corresponde a la Oficina Nacional de 

Contabilidad de IGAE? 

a. Contabilidad Nacional. 

b. Gestión de la Contabilidad Pública.  

c. Dirección y planificación de la contabilidad pública.  

d. Control financiero permanente. 

 

75. ¿Cuál de las siguientes áreas funcionales no corresponde a la Oficina Nacional de 

Auditoría de IGAE? 

a. Auditoría Pública.  

b. Control de Fondos Europeos. 

c. Control e Información de Subvenciones.  

d. Coordinación de Control Normativo.  

 

76. En la Ley 11/2010, de 28 de junio, de reforma del sistema de apoyo financiero a la 

internacionalización de la empresa española (FIEM), artículo 11, se establece que 

al Instituto de Crédito Oficial le corresponde:  

a. Formalizar, en nombre y representación del Gobierno español y por cuenta del 

Estado, los correspondientes convenios de crédito, préstamo o donación.  

b. Seleccionar los proyectos a financiar con cargo al Fondo y de común acuerdo 

con los beneficiarios de la financiación, la elaboración de los perfiles y estudios 

de viabilidad que sean precisos para el análisis de dichos proyectos, así como 

la valoración de las propuestas de financiación. 
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c. Valorar aquellas operaciones que sean de especial relevancia atendiendo a su 

importe y/o consideraciones de riesgo y decidir su elevación a Consejo de 

Ministros, previo informe de la Comisión Delegada del Gobierno para Asuntos 

Económicos, a propuesta del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio. 

d. Todas las anteriores opciones son correctas. 
 

77. Según la Ley 36/2010, de 22 de octubre, del Fondo para la Promoción del Desarrollo 

(FONPRODE), y la Ley 11/2010, de 28 de junio, de reforma del sistema de apoyo 

financiero a la internacionalización de la empresa española (FIEM):  

 

a. Todas las operaciones financiadas con cargo al FIEM y el FONPRODE deberán 

computar como Ayuda Oficial al Desarrollo.  

b. Todas las operaciones financiadas con cargo al FONPRODE deberán ser 

elegibles para su cómputo como Ayuda Oficial al Desarrollo. 

c. Los recursos del Fondo comprometidos y desembolsados en cada ejercicio con 

cargo al FIEM deberán ser considerados como Ayuda Oficial al Desarrollo. 

d. Sólo algunas operaciones del FONPRODE deben computar como Ayuda Oficial 

al Desarrollo.  

 

78. Según el Plan General de Contabilidad de los Fondos carentes de personalidad 

jurídica, ¿en qué epígrafe de la Cuenta del Resultado Económico Patrimonial se 

registraría un Exceso de Provisiones? 

a. Total Ingresos de Gestión Ordinaria. 

b. Total Gastos de Gestión Ordinaria. 

c. Otras partidas no ordinarias. 

d. Deterioro de valor, bajas y enajenaciones de activos y pasivos financieros. 

 

79. Según el Plan General de Contabilidad de los Fondos carentes de personalidad 

jurídica, indica qué cuestión no forma parte del contenido de la Memoria de las 

Cuentas Anuales: 

a. Organización y Actividad. 

b. Información presupuestaria 

c. Hechos Posteriores al cierre. 

d. Actividad económica. 

 

80. Según el Plan General de Contabilidad de los Fondos carentes de personalidad 

jurídica, indica la respuesta correcta: 

a. Los errores detectados de ejercicios anteriores se corregirán siempre afectando 

al resultado del ejercicio en que son descubiertos.   

b. Los cambios en criterios contables siempre deben obedecer a cambios 

normativos. 

c. Los cambios en estimaciones contables deben ser considerados como cambios 

de criterios contables o error. 

d. Cuando no se pueda reexpresar en la columna relativa al ejercicio anterior una 

corrección de un error material o un cambio de criterio, se deberá informar en 

la Memoria.  


